

# 青州二中设“家长监督岗”

## 家长志愿者认领时段时段“值班”

本报3月11日讯 (记者 秦国玲)近日,青州街头的交警们发现,自己有了不少“同事”,在学校附近的交通要道,有了值班的学生和交警督察志愿者,他们在上下学的三个高峰时间,带着督察牌,拿着本子和笔,记录违纪学生。

原来,青州市教育局试点电动车“车牌”上路后,青州二中家长委员会的家长们,自愿报名“认领时段、地段”,设立“家长监督岗”,家长们排班在上班时早出门30分钟,在路上监督孩子们上下

学,保障学生在上下学路上的安全。

记者了解到,每天共有三个时段,上午11点40分到12点10分,下午13点10分到13点40分,晚上21点40分到22点10分。学生如果违反信号灯行车,在机动车道骑车、双手离把骑车、逆向行驶、三人并骑车、打闹等,都给与记过或者处分,违纪还要扣除班级考核分。

下午13点20分,记者在青州石坊路和北城大街路口看到,青州二中校外督察人员包括执勤的学生志愿者和家长志愿

者,还有教师志愿者,他们已经站在路口。而这个路口未安装红绿灯,南北东西来往的车辆,有些混乱。

“今天我是第一天来这里值班,自己比孩子早出门了20分钟,先过来看看路况。”高二学生家长穆伟琳告诉记者,“现在街头的车辆和电动车都太多了,而学生缺少安全意识,我觉得这样的事情事关每个学生和家庭,积极参与是非常有必要的。后面自己还想和儿子一起值班,都调到周四,这样就可以一起回家了。”

执勤的学生和家长都每人一个小的督察记录本,违规记录分为时间、地点、车牌号、情节等内容。同时,还标有学校政教处和安保处的反馈电话。执勤的学生于国君告诉记者,自己认领的路段是自己回家的路,自己可以骑着电动车在路上观察违纪的同学,到下一站汇报给老师,或者记下他的车牌号,这样执勤的方式不耽误上下学时间,也非常简单。而最大的约束就是自己骑车一定要按交通规则来,给其他同学做个榜样。

“家长们也都有工作,所以,我们采用自愿的方式,自己报名,申领与自己家相近的路段,自己调时间,排班。这样,学校和家长们都有同样的目标,才会把工作做好。”刘献军介绍,“督察的家长和学生每天将汇总的记录交给老师志愿者,老师再统一发信息给学校政教处。违纪学生下午到校,就能在学校的电子屏看到记录了。这样行之有效的方法,约束孩子,实行了两天,效果非常明显。”



## 老师“变身”化妆师

11日,在潍坊市孙家小学,学校老师正在为全校的女性老师和部分学生家长介绍有关化妆的知识。为了让学校女性老师展现靓丽风采,学校让了解化妆的老师为全部女性老师做了一堂有关化妆的课,让老师过得更加靓丽。

本报记者 孙国祥 摄影报道

## 诸城市发放首届人民教师基金奖

本报3月11日讯 近日,诸城市教育局召开全市教育系统表彰大会。大会对2012年教育教学成绩突出的37名优秀教师进行了表彰,向他们发放“首届诸城市人民教师基金卓越奖”;同时还对2012年度出版个人教育教学专著的教师进行了表彰,向他们发放“首届诸城市人民教师基金出版奖”。

“百年大计,教育为本;教育大计,教师为本”。2012年,诸城市多方筹措资金1000多万元设立了山东省首家以奖励教师发展为主的“人民教师基金”,主要用于奖励作出突出贡献的教师、出版有价值学术研究著作的教师、在省以上范围产生重大典型经验的教师、救助贫困教师等。奖金原则上每年组织发放一次。

据悉,2013年春节期间,市教育局已对全市100多名困难教职工进行了救助慰问,共发放救助基金40余万元。

## 安丘一中创新“班主任节”形式 评选“感动学生之家”

近日,安丘一中在学校礼堂隆重举行“安丘一中第二届张公制班主任节”庆祝大会。为了进一步加强班主任队伍建设,提高班主任地位,创造一个理解、尊重和感激班主任工作的良好氛围,安丘一中设立“张公制(安丘一中创始人)班主任节”。“班主任

节”期间,学校评选功勋班主任、优秀班主任,举行优秀班主任报告会,开展学生心愿采集活动,召开感恩班主任主题班会,学校领导和全体班主任及家属共同聚餐等。今年班主任节,给人耳目一新的是,学校还设立了“感动学生之家”评选奖项。

## 临朐新学期先抓校园安全

新学期开学在即,临朐县教育局牢固树立“学校安全无小事”的理念,坚持学校安全稳定“一把手”负责制,把安全稳定工作时刻放在心上、抓在手上,警钟长鸣,坚持做到“三个三”,部署新学期校园安全工作。

该校要求上好“三门课”,即安全教育课、法制教育课、心理健康教育课。要求各学校充分发挥安全课专职教师、法制副校

长、心理健康教师的作用,上好间周一节的安全教育课,每月一次心理健康教育课,每学期至少一次法制教育课。同时,开好学校教职工安全会、学生安全会、学生家长“三个会”,深化学生安全全员目标责任制度建设,提高教职工、学生及家长的安全意识。

最后,做好即常规性安全防范、季节性安全防范、偶然性安

全防范“三个防范”。一方面加强校园日常安全管理,加大安全隐患排查整改力度,抓细、抓实安全常规管理的各个环节。另一方面,根据季节变化及校园安全面临的形势,针对自然灾害、溺水、校车运行安全、交通事故、暴力伤害、意外伤害事故等季节性、偶发性因素,对师生进行专题教育。

刘涛

## 爱如昙花

昙花的绽放只在一瞬间,时间虽不长,但令人难忘;一瞬间可以是一个奇迹,比如让执迷不悟的流浪人回头,突然间的一个解决数学难题的灵感。几万个瞬间构成了一部人生之路为主题的电影,里面有悲欢离合、酸甜苦辣。

有许多瞬间都被我们忽视了,例如:昙花绽放。那一瞬间生命的辉煌,洁白透丽的花瓣,始终不愿绽放,是它在害羞,还是在“死亡”面前退缩了?时间一分一秒过去,我屏住呼吸,眼儿看着那紧合的花瓣一点一点地缓缓地展开,仿佛在尽情地展示它的美丽,不一会儿,昙花完全绽放了,它迎着风,迎着月,在诉说着它的无悔……

忘不了那一年,汶川地震,震惊了世界,教室震塌的那一瞬间,一名老师把二十几个孩子推走,自己却被震倒的房屋压住。血红色的血洒满了大地……如今回想起她的笑,她的声音,心像被针刺痛了一般。

一切已随风而去,她就像是昙花,她的生命在短短的一瞬间大放异彩。

“春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。”当蚕的最后一缕丝吐完它的生命就将结束,当蜡烛的最后一滴“泪”流完,它的辉煌从此不再。

爱如昙花般绽放,就在它最美丽的时刻凋谢,但人们却深深的记住了它带给这个世界的爱。

丁匀厚 2011级七班 潍坊文华国际学校

## 长跑感悟

在这寒冷的冬天,总是像北极熊一样,窝在被窝里不愿意露出头来。总感觉只要伸出一个手指头就能马上冻成冰块一样,更何况是练习弱项800米长跑了。

今天早上老爸硬是把我从被窝里拖出来,认命得爬起来穿上运动服和爸爸一起去公园里练习跑步,到了公园看见很多爷爷奶奶和孩子们都在运动,感觉好像在这样的氛围里浑身也感到有劲了。

一开始跑的时候浑身都是劲,这一圈还没跑完就已经上气不接下气的了,脚下像变成了棉花包,软弱无力,又跑了一段路我已经是气喘吁吁,心扑通扑通的跳着,身上也热乎乎的,慢慢的越来越慢,节节败退,渐渐

的开始打起了退堂鼓,可是一想到我的体育成绩,又慢慢的跑起来了。绕着公园跑了一整圈后,我就像一块烂泥巴一样趴在了石桌上。

经过第一次的晨跑,自己才意识到跑步的艰难。坚持了几天,我慢慢喜欢上了跑步这项运动,跑完后也不再气喘吁吁的趴在石桌上,而是面不改色的坐在座位上。

俗话说“生命在于运动”,通过这次长跑我懂得了:跑步时要靠不懈的坚持和努力,坚持就是胜利,如果半途而废了,那你将会一事无成,也就体会不到胜利的喜悦了。

范琦玮 新青校 初二三班

## 晴天·黄昏·我

一场秋雨一场寒,秋雨再次绵延一夜。清晨,整个村庄弥漫在雾霭中。

我又趁着雾霭跑进了山坡上,可惜,我看不到空旷。远处是雾,而近处却是高大的玉米地,玉米挺拔,遮盖住了视线,雾霭氤氲,看不见地平线的存在。

我不甘,为何我们的事先要被这雾霭所限制,但却又无能为力,你我要生存在这环境中,仿佛就要甘心,因为他不会改变,必须是我们要去迎合他,接受他。

我,本想迎着升起的大阳下坡,但却没有等来晨曦。黄昏,被日光灯腰折断,跌落城市的虎口,黄昏,走势让我的世界沉寂。

黄昏的色调不耀眼却充

满温度,让人可以舒坦的给一天划上句号。

黄昏不会在西斜的日影中久驻,等待再次解脱束缚,等待再次唤醒。

书上说,绝不错过眼前的美景和手头的幸福。

是啊,何必不换一种姿态去看待,这样,或许一切都会很好。

连绵不断的小雨何尝不是一种风景,不必再去留恋黄昏,它会在对的时间对的地点到来的。

不必去伤感,有的事情,我们主宰不了。既然主宰不了,我们何必不去看淡,笑着面对。

我,懂。 德润国际双语学校 郭一林 指导老师 官睿